

ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ**2021–2022 уч. г.****Пригласительный этап.****История. 10 класс.**

№ задания	Тип задания	Критерии
1-3	Выбрать один ответ	Максимум за каждое задание – 1 балл.
4-5	Выбрать несколько ответов	За каждый неправильный ответ штраф 1 балл. Можно допустить не более 2 ошибок. Максимум за каждое задание – 3 балла.
6	Установить соответствия	По 1 баллу за каждую верную пару. Максимум за задание – 6 баллов.
7	Установить соответствия	По 1 баллу за каждую верную пару. Максимум за задание – 5 баллов.
8-9	Выбрать один ответ	Максимум за каждое задание – 1 балл.
10	Выбрать один ответ	По 2 балла за каждый верный выбор. Максимум за задание – 16 баллов.
11	Выбрать один ответ	Максимум за задание – 2 балла.
12	Выбрать несколько ответов	За каждый правильный ответ – 1 балл. Если выбрано больше 2 утверждений, то 0 баллов. Максимум за задание – 2 балла.
13	Установить соответствия	По 1 баллу за каждую верную пару. Максимум за задание – 7 баллов.
14	Установить соответствия	По 2 балла за каждую верную пару. Максимум за задание – 30 баллов.
15	Краткий ответ	По 2 балла за каждый верный ответ. Максимум за задание – 12 баллов.

Максимум за работу – 91 балл.

Пригласительный (пробный) этап ВсОШ в городе Москве, история, 10 класс, 2022

14 апр 2022 г., 08:45 — 15 апр 2022 г., 21:15

№ 1

1 балл

Выберите прозвище византийского императора, сестра которого стала женой князя Владимира Святославича.

Багрянородный

Болгаробойца

Македонянин

Благочестивый

№ 2

1 балл

Прочитайте отрывок из исторического источника и укажите, в каком году произошло описанное ниже событие.

«...новгородьци призваша пльсковиче и ладожаны и сдумаша, яко изгонити князя своего Всѣволода, и въсадиша въ епископль дворъ, съ женою и съ дѣтьми и съ тыцею, мѣсяця мая въ 28; и стражѣе стражаху день и ночь съ оружиемъ, 30 мужъ на день. И сѣде 2 мѣсяця, и пустиша из города июля въ 15, а Володимира, сына его, прияша. А се вины его творяху: 1, не блюдетъ смердь; 2, “чему хотель еси сести Переяславлѣ”; 3-е, “ехаль еси съ пълку переди всѣхъ, а на то много; на початыи велевъ ны, рече, къ Всѣволоду приступити, а пакы отступити велить”».

1125

1132

1136

1147

№ 3

1 балл

Выберите годы правления монарха, при котором был издан указ «О вольных типографиях», разрешавший частным лицам заниматься издательской деятельностью.

1725–1727

1730–1740

1741–1761

1762–1796

№ 4

3 балла

В какие из перечисленных годов начинались войны России со Швецией?

1558

1590

1654

1656

1735

1808

№ 5

3 балла

Какие из приведённых событий произошли в 1783 году?

- второй раздел Речи Посполитой
- дарование Жалованных грамот дворянству и городам
- издание указа «О вольных типографиях»
- подписание Георгиевского трактата
- принятие Декларации о морском вооружённом нейтралитете
- присоединение Крыма к Российской империи

№ 6

6 баллов

Установите соответствие между событиями истории зарубежных стран и монархами Российской империи, правившими в годы, когда произошли эти события.

Начало реформ Мэйдзи в Японии	Екатерина II
Создание Тройственного союза	Павел I
Провозглашение «доктрины Монро»	Александр I
Начало Англо-бурской войны	Николай I
Провозглашение Второй республики во Франции	Александр II
Провозглашение Наполеона Бонапарта консулом Франции	Александр III
	Николай II

№ 7

5 баллов

Установите соответствие между годами и знаменитыми российскими музеями и галереями, открытыми в эти годы.

1714 г.		Исторический музей в Москве
1776 г.		Большой театр
1867 г.		Московский художественный театр
1883 г.		Кунсткамера
1898 г.		Третьяковская галерея
		Эрмитаж

№ 8 – 9

1 балл

Ниже приведен ряд исторических деятелей. Определите, что объединяет их с исторической точки зрения, и кто не соответствует данному основанию (является "лишним")?

Ерофей Хабаров

Василий Поярков

Фаддей Беллинсгаузен

Пётр Бекетов

Иван Москвитин

1 балл

Определите, с открытием, освоением и изучением какого региона связана работа перечисленных выше исследователей?

Средняя Азия

Русская Америка

Сибирь

Антарктика

Ближний Восток

Определите пропущенные в таблице события, даты и фрагменты исторических источников, обозначенные заглавными буквами. Обратите внимание, что среди предлагаемых вставок есть «лишние» элементы.

[Открыть таблицу в новом окне](#)

Фрагмент источника	Событие отечественной истории, с которым связано возникновение приведённого фрагмента	Год	Событие всеобщей истории, происшедшее в тот же год
(А)	Кронштадтское восстание	(Б)	Начало работы Вашингтонской конференции
«Вооружённые Силы Юга России, разбив армии противника, овладели Царицыном, очистили Донскую область, Крым и значительную часть губерний Воронежской, Екатеринославской и Харьковской. Имея конечной целью захват сердца России – ..., приказываю: 1. Генералу Врангелю выйти на фронт Саратов – Ртищево – Балашов, сменить на этих направлениях донские части и продолжать наступление на Пензу, Рузаевку, Арзамас и далее на Нижний Новгород, Владимир и...»	(В)	1919 г.	(Г)
«Временное правительство низложено. Государственная власть перешла в руки органа Петроградского Совета рабочих и солдатских депутатов, Военно-революционного комитета, стоящего во главе петроградского пролетариата и гарнизона. Дело, за которое боролся народ: немедленное предложение демократического мира, отмена помещичьей собственности на землю, рабочий контроль над производством, создание Советского правительства – это дело обеспечено»	Вооружённое восстание в Петрограде	(Д)	(Е)
(Ж)	(З)	1918 г.	Ноябрьская революция в Германии

(А)

● «Заслушав доклад представителей команд, посылаемых общим собранием команд с кораблей в гор. Петроград для выяснения дел в Петрограде, постановили: 1. Ввиду того, что настоящие Советы не выражают волю рабочих и крестьян, немедленно сделать перевыборы Советов тайным голосованием, причём перед выборами провести свободную предварительную агитацию всех рабочих и крестьян. 2. Свободу слова и печати для рабочих и крестьян, анархистов, левых социалистических партий. 3. Свободу собраний и профессиональных союзов, и крестьянских объединений...».

○ «...Россия освобождённая может в настоящее время заговорить языком, понятным для передовых демократий современного человечества, и она спешит присоединить свой голос к голосам своих союзников. Проникнутые этим новым духом освобождённой демократии заявления Временного правительства, разумеется, не могут подать ни малейшего повода думать, что совершившийся переворот повлечёт за собой ослабление роли России в общей союзной борьбе. Совершенно напротив,

всенародное стремление довести мировую войну до решительной победы лишь усилилось, благодаря сознанию общей ответственности всех и каждого».

- «Финляндия и Аландские острова также будут немедленно очищены от русских войск и русской красной гвардии, а финские порты от русского флота и русских военно-морских сил. Пока лёд делает невозможным перевод военных судов в русские порты, на них должны быть оставлены лишь незначительные команды. Россия прекращает всякую агитацию или пропаганду против правительства или общественных учреждений Финляндии».

- Российское... правительство, признавая за Японией в Корее преобладающие интересы политические, военные и экономические, обязуется не вступаться и не препятствовать тем мерам руководства, покровительства и надзора, кои императорское японское правительство могло бы почтёшь необходимым принять в Корее. Условлено, что русско-подданные в Корее будут пользоваться совершенно таким же положением, как подданные других иностранных государств, а именно, что они будут поставлены в те же условия, как и подданные наиболее благоприятствуемой страны. Равным образом установлено, что, во избежание всякого повода к недоразумениям, обе высокие договаривающиеся стороны воздержатся от принятия на русско-корейской границе каких-либо военных мер, могущих угрожать безопасности русской или корейской территории.

- ...Статья 1. Оба правительства согласны, что разногласия между Германией и Российской Советской Республикой по вопросам, возникшим за время существования этих государств в войне, регулируются на следующих основаниях: а) Германское государство и РСФСР взаимно отказываются от возмещения их военных расходов, равно как и от возмещения военных убытков, иначе говоря тех убытков, которые были причинены им и их гражданам в районах военных действий, вследствие военных мероприятий, включая и предпринятые на территории противной стороны реквизиции. Равным образом обе стороны отказываются от возмещения невоенных убытков, причиненных гражданам одной стороны посредством так называемых исключительных военных законов и насильственных мероприятий государственных органов другой стороны...

- Статья 1. Высокие Договаривающиеся Стороны, согласившись взаимно объединиться в политике постоянной дружбы и дружественного послевоенного сотрудничества, так же, как и взаимной помощи, обязываются оказывать друг Другу военную к другую помощь и поддержку всякого рода в нынешней войне против Германии и всех тех государств, которые связаны с ней в актах агрессии в Европе. Статья 2. Высокие Договаривающиеся Стороны обязуются не вступать в период нынешней войны в какие-либо переговоры с гитлеровским правительством или с каким-либо иным правительством в Германии, которое не отказывается ясно от всяких агрессивных намерений, и не вести переговоров и не заключать без взаимного согласия какого-либо перемирия или мирного договора с Германией или с каким-либо иным государством, связанным с ней в актах агрессии в Европе.

(Б)

1917 г.

1920 г.

1919 г.

1921 г.

1922 г.

1923 г.

(В)

Подписание Брестского мира

Вступление США в Первую мировую войну на стороне Антанты

Апрельский кризис Временного правительства

Подписание Версальского договора;

Поход А.И. Деникина на Москву;

Подписание Компьенского перемирия;

«Дело Бейлиса»

(Г)

Подписание Брестского мира

Вступление США в Первую мировую войну на стороне Антанты

Апрельский кризис Временного правительства

Подписание Версальского договора

Поход А.И. Деникина на Москву

Подписание Компьенского перемирия

«Дело Бейлиса»

(Д)

1917 г.

1920 г.

1919 г.

1921 г.

1922 г.

1923 г.

(Е)

Подписание Брестского мира

Вступление США в Первую мировую войну на стороне Антанты

Апрельский кризис Временного правительства

Подписание Версальского договора

Поход А.И. Деникина на Москву

Подписание Компьенского перемирия

«Дело Бейлиса»

(Ж)

«Заслушав доклад представителей команд, посылаемых общим собранием команд с кораблей в гор. Петроград для выяснения дел в Петрограде, постановили: 1. Ввиду того, что настоящие Советы не выражают волю рабочих и крестьян, немедленно сделать перевыборы Советов тайным голосованием, причем перед выборами провести свободную предварительную агитацию всех рабочих и крестьян. 2. Свободу слова и печати для рабочих и крестьян, анархистов, левых социалистических партий. 3. Свободу собраний и профессиональных союзов, и крестьянских объединений ...»;

«... Россия освобожденная может в настоящее время заговорить языком, понятным для передовых демократий современного человечества, и она спешит присоединить свой голос к голосам своих союзников. Проникнутые этим новым духом освобожденной демократии заявления Временного правительства, разумеется, не могут подать ни малейшего повода думать, что совершившийся переворот повлек за собой ослабление роли России в общей союзной борьбе. Совершенно напротив, всенародное стремление довести мировую войну до решительной победы лишь усилилось, благодаря сознанию общей ответственности всех и каждого»;

«Финляндия и Аландские острова также будут немедленно очищены от русских войск и русской красной гвардии, а финские порты от русского флота и русских военно-морских сил. Пока лед делает невозможным перевод военных судов в русские порты, на них должны быть оставлены лишь незначительные команды. Россия прекращает всякую агитацию или пропаганду против правительства или общественных учреждений Финляндии».

Российское... правительство, признавая за Японией в Корее преобладающие интересы политические, военные и экономические, обязуется не вступаться и не препятствовать тем мерам руководства, покровительства и надзора, кои императорское японское правительство могло бы почтительно принести в Корее. Условлено, что русско-подданные в Корее будут пользоваться совершенно таким же

положением, как подданные других иностранных государств, а именно, что они будут поставлены в те же условия, как и подданные наиболее благоприятствуемой страны. Равным образом установлено, что, во избежание всякого повода к недоразумениям, обе высокие договаривающиеся стороны воздержатся от принятия на русско-корейской границе каких-либо военных мер, могущих угрожать безопасности русской или корейской территории.

...Статья 1. Оба правительства согласны, что разногласия между Германией и Российской Советской Республикой по вопросам, возникшим за время существования этих государств в войне, регулируются на следующих основаниях: а) Германское государство и РСФСР взаимно отказываются от возмещения их военных расходов, равно как и от возмещения военных убытков, иначе говоря тех убытков, которые были причинены им и их гражданам в районах военных действий, вследствие военных мероприятий, включая и предпринятые на территории противной стороны реквизиции. Равным образом обе стороны отказываются от возмещения невоенных убытков, причиненных гражданам одной стороны посредством так называемых исключительных военных законов и насильственных мероприятий государственных органов другой стороны...

Статья 1. Высокие Договаривающиеся Стороны, согласившись взаимно объединиться в политике постоянной дружбы и дружественного послевоенного сотрудничества, так же, как и взаимной помощи, обязываются оказывать друг Другу военную к другую помощь и поддержку всякого рода в нынешней войне против Германии и всех тех государств, которые связаны с ней в актах агрессии в Европе. Статья 2. Высокие Договаривающиеся Стороны обязуются не вступать в период нынешней войны в какие-либо переговоры с гитлеровским правительством или с каким-либо иным правительством в Германии, которое не отказывается ясно от всяких агрессивных намерений, и не вести переговоров и не заключать без взаимного согласия какого-либо перемирия или мирного договора с Германией или с каким-либо иным государством, связанным с ней в актах агрессии в Европе.

(3)

Подписание Брестского мира

Вступление США в Первую мировую войну на стороне Антанты

Апрельский кризис Временного правительства

Подписание Версальского договора

Поход А.И. Деникина на Москву

Подписание Компьенского перемирия

«Дело Бейлиса»

2 балла

Прочитайте фрагменты из воспоминаний крупного политического и государственного деятеля Российской империи и выполните задания.

[Открыть фрагменты в отдельном окне](#)

А) «Князь Мирский подал Государю доклад с приложением проекта указа о различных вольностях, в том числе о привлечении в Государственный Совет выборных и о даровании полной свободы вероисповедания старообрядцам. Это был первый шаг к преобразованиям, задуманным Мирским. Как доклад сей, так и проект указа составлял служащий министерства Крыжановский под руководством князя А. Оболенского (будущего обер-прокурора), который, по обыкновению, всюду вмешивался, всюду высказывал свои идеи, часто неглупые, а большею частью внушённые беспокойною душою, в сущности неврастенией».

Б) «В таком настроении я поехал на Ходынское поле, в таком настроении приехали, конечно, и все остальные лица, которые должны были присутствовать на этом торжестве. Меня мучил прежде всего вопрос: как же поступят со всеми искалеченными людьми, как поступят со всеми этими трупами убитых людей, успеют ли поразвозить по больницам тех, которые ещё не умерли, а трупы свезти в какое-нибудь такое место, где бы они не находились на виду у всего остального, веселящегося народа, Государя, всех его иностранных гостей и всей тысячной свиты. Затем у меня являлся вопрос: не последует ли приказ Государя, чтобы это весёлое торжество, по случаю происшедшего несчастья, обратить в торжество печальное и вместо слушания песен и концертов выслушать на поле торжественное богослуженье?»

В) «Во всяком случае, закон этот был выработан крайне наспех; он был выработан до такой степени наспех, что, как мне достоверно известно, некоторые его части менялись уже тогда, когда закон этот набирался в типографии. Было решено распустить вторую Государственную Думу и немедленно, согласно основному закону, назначить срок выборов в новую Думу, но только уже по новому выборному закону и, иначе говоря, сделать государственный переворот, ибо, согласно основному закону, всякие изменения в законе о выборах могут производиться не иначе, как через Государственную Думу и Государственный Совет».

Г) «Когда мы ввели наши войска в Манджурию, то мы тоже громогласно объявили, что мы вводим в Манджурию войска только для того, чтобы поддержать Пекинское правительство и прекратить боксёрскую смуту, которую не может прекратить законное китайское правительство, и что, коль скоро эта смута будет прекращена, мы сейчас же уйдём из Манджурии. Между тем смута была прекращена, китайское правительство вернулось в Пекин и там воссело, а мы всё же оставались в Манджурии. Китайское правительство нас всячески просило, уговаривало оставить Манджурию, но мы, тем не менее, под тем или другим предлогом не уходили».

Д) «Таким образом, я очутился во главе власти вопреки моему желанию после того, как в течение 3–4 лет сделали всё, чтобы доказать полную невозможность Самодержавного правления без Самодержца, когда уронили престиж России во всём свете и разожгли внутри России все страсти недовольства, откуда бы оно ни шло и какими бы причинами оно ни объяснялось... Повторилось то, что случилось перед Портсмутом... Как в первый раз, так и теперь, во второй, я волею Государя был брошен в костёр с лёгким чувством: "если, мол, уцелеет, можно будет затем его отодвинуть, а если погибнет, то пусть гибнет. Неприятный он человек, ни в чём не уступает и всё лучше меня знает и понимает. Этого Я терпеть не могу"».

Е) «Как я уже говорил ранее, они провели через рейхстаг таможенный тариф, по которому имелись двоякие ставки: ставки минимальные и ставки максимальные. Минимальные ставки были применены к большинству иностранных держав, к конкурентам России, а России было поставлено нечто вроде ультиматума: или примите наши условия... или же мы будем брать с вас максимальные ставки... При таком положении вещей я сразу понял, что при подобных условиях вести переговоры с пользою для нас будет невозможно. Поэтому я решил поступить твёрдо и резко и просил Государя дать мне разрешение провести через Государственный Совет два тарифа: существующий тариф признать за минимальный, а в другом тарифе, повышенном, – повысить большинство ставок по предметам обрабатывающей промышленности, которые к нам ввозятся в Россию, на несколько десятков процентов, т. е. стать на такую точку зрения, на какой стоит Германия».

Ж) «Тогда я почувствовал, что необходимо с вопросом о введении золотой валюты покончить и, зная, что Государственный Совет опять меня затормозит, я испросил у Его Величества, чтобы Государь Император собрал финансовый комитет под своим председательством и пригласил к присутствованию в финансовом комитете председателя Государственного Совета, Великого Князя Михаила Николаевича и тех членов одного, которых он почтёт нужным пригласить. Его Величество исполнил моё ходатайство и собрал... финансовый комитет в усиленном составе, под своим председательством. На этом заседании и была, в сущности, решена участь финансовой реформы, т. е. решено было ввести в Российской Империи металлическое обращение, основанное на золоте, которое во всех отношениях укрепило Россию».

Определите фамилию этого деятеля.

П.Н. Милюков

С.Ю. Витте

В.К. Плеве

П.А. Столыпин

И.Г. Горемыкин

2 балла

Укажите, какие из перечисленных государственных постов занимал автор отрывков.

Министр иностранных дел

Председатель Совета министров

Министр финансов

Председатель Государственной Думы

Министр внутренних дел

Обер-прокурор синода

7 баллов

Соотнесите приведённые выше отрывки с датой их создания.

А			июль 1893 г.
Б			18 мая 1896 г.
В			2 января 1897 г.
Г			сентябрь 1900 г.
Д			2 декабря 1904 г.
Е			октябрь 1905 г.
Ж			3 июня 1907 г.

30 баллов

Установите соответствие между фрагментами исторических источников и их краткими характеристиками: к каждому фрагменту, обозначенному буквой, подберите по **три** соответствующие характеристики. Обратите внимание на то, что среди приведённых характеристик есть «лишние».

[Открыть фрагменты в отдельном окне](#)

Фрагменты источников:

А) «Снаружи Таврический дворец более напоминал военный лагерь, нежели законодательный орган. [...] Мы были вынуждены дожидаться ночи, когда рассеялись толпы людей и опустели залы и коридоры. Наступила тишина, и в комнатах Временного комитета начались бесконечные дискуссии, конференции, страстные споры. Там, в ночной тиши, мы приступили к созданию контуров новой России. [...] То был исторический момент, породивший [новую Россию], которая заняла место России, осквернённой и загаженной Распутиным и ненавистной всем монархией».

Б) «Скончался благоверный и великий князь русский Владимир, сын благоверного отца Всеволода, украшенный добрыми нравами, прославленный победами. Перед его именем трепетали все страны, и по всем землям прошел слух о нем, поскольку он всей душой возлюбил Бога... Потому и не щадил имущества своего, раздавая страждущим, и церкви воздвигая и украшая; особенно же почитал чернеческий чин и священнический, давая им необходимое и принимая от них молитвы. Великую веру имел к Богу и родичам своим, к святым мученикам Борису и Глебу, потому и церковь прекрасную создал на Альте в имя их, где была пролита кровь святого Бориса. И жалостлив был чрезмерно, и дар этот от Бога принял, так что когда входил в церковь и слышал пение, тотчас испускал слезу и мольбы к Владыке Христу со слезами обращал: поэтому и Бог все прощенья его удовлетворял, и лета его наполнил благополучием»

В) «Вот каково в сущности это учреждение, выставляемое целью и венцом государственного устройства. Больно и горько думать, что в земле Русской были и есть люди, мечтающие о водворении этой лжи у нас; что профессеры наши ещё проповедуют своим юным слушателям о представительном правлении, как об идеале государственного учреждения; что наши газеты и журналы твердят о нём в передовых статьях и фельетонах, под знаменем правового порядка; твердят – не давая себе труда взглянуть ближе, без предубеждения, в действие парламентской машины. Но уже и там, где она издавна действует, – ослабеваает вера в неё; ещё славит её либеральная интеллигенция, но народ стонет под гнётом этой машины и распознаёт скрытую в ней ложь. Едва ли дождёмся мы, – но дети наши и внуки, несомненно, дождутся свержения этого идола, которому современный разум продолжает еще в самообольщении поклоняться».

Г) «Я не могу устроить правильно ни полевого, ни лесного хозяйства, потому что все мои 9000 десятин испещрены мелкими клочками крестьянского владения; крестьяне также не могут, со своей стороны, пользоваться клочками надельной земли – не могут ни прогнать туда для пастьбы свой скот, ни удобрить землю, ни даже добраться до своих участков для обработки их без потери времени и труда, так как они находятся на пространстве 100 квадратных верст и участки некоторых крестьян находятся в 12 верстах от села по прямой линии...».

Д) «Ныне, с помощью Вышнего, положили мы совершить сие образование на следующих главных началах: I. В порядке государственных установлений Совет составляет сословие, в коем все части управления в главных их отношениях к законодательству соображаются и через него восходят к верховной императорской власти. II. По сему все законы, уставы и учреждения в первообразных их начертаниях предлагаются и рассматриваются в Государственном совете и потом действием державной власти поступают к предназначенному им совершению. III. Никакой закон, устав и учреждение не исходит из Совета и не может иметь своего совершения без утверждения державной власти...».

А

Автор утверждает, что пагубность явления, о котором идёт речь в приведённом фрагменте, уже полностью осознаётся даже в тех государствах, в которых это явление исторически возникло и распространилось.

В источнике подчёркивается законодательный характер органа государственной власти, создававшегося в соответствии с ним.

Автор даёт положительную оценку событиям, о которых идёт речь в приведённом фрагменте и участником которых он сам являлся.

Б

События, о которых идёт речь в приведённом фрагменте источника, происходили в 1917 году.

Автор источника, фрагмент которого приведён, по своему социальному происхождению, скорее всего, принадлежит к помещикам.

События, о которых идёт речь в приведённом фрагменте источника, происходили в 1905 году.

Автор источника, фрагмент которого приведён, придерживается консервативных, монархических политических взглядов.

В

Явление, о котором идёт речь в источнике, возникло в результате проведения Столыпинской аграрной реформы.

Автор даёт князю, о котором идёт речь в приведённом фрагменте, резко отрицательную характеристику, упрекая его в участии в междоусобных войнах.

Явление, о котором идёт речь в источнике, носит название чепесполосица.

В источнике подчёркивается законосовещательный характер органа государственной власти, создававшегося в соответствии с ним.

Г

Автор даёт позитивную характеристику князю, о котором идёт речь в приведённом фрагменте, отмечая прежде всего его искреннюю публичность.

Вид данного исторического источника – публицистика (политическое сочинение).

Вид данного исторического источника – законодательный акт.

Князь, о котором идёт речь в приведённом фрагменте источника, – Владимир Мономах.

Вид данного исторического источника – литературный памятник (произведение художественной литературы).

Вид данного исторического источника – летопись.

Появление источника, фрагмент которого приведён, связано с итогами проведения крестьянской реформы Александра II.

Источник, фрагмент которого приведён, был обнаружен в 1810 году.

Вид данного исторического источника – источник личного происхождения.

Д

12 баллов

Рассмотрите иллюстрации, на которых представлены значимые события истории нашей страны XIX века. Укажите годы, когда произошли эти события.

*Внимание! Запишите годы четырьмя цифрами **БЕЗ** букв, пробелов и знаков препинания.*



1878



1814



1825



1853



1861



1812